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1. Γενικά 

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (ΤΠΤ) συμμετέχει ενεργά στο πρόγραμμα κινητικότητας φοιτητών και 

προσωπικού Erasmus+ (https://piro.uoi.gr/) το οποίο διαχειρίζεται σε κεντρικό επίπεδο η ανάλογη υπηρεσία του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (https://piro.uoi.gr/erasmus/37/erasmus). 

Μέσω του προγράμματος Erasmus+ δίνεται η δυνατότητα τόσο στους μεταπτυχιακούς φοιτητές να μετακινηθούν για 

σπουδές σε Πανεπιστήμια που διατηρούν διμερή συμφωνία (Agreements) με το ΤΠΤ. Οι μετακινούμενοι φοιτητές 

μπορούν να παρακολουθήσουν ένα μέρος του προγράμματος σπουδών τους ή να εκπονήσουν μέρος της 

μεταπτυχιακής τους εργασίας σε κάποια από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών στην συνεδρίαση του με αριθμ. 99/31-05-2023, επικαιροποίησε 

κριτήρια επιλεξιμότητας υποψηφίων φοιτητών του Τμήματος για Σπουδές (Study) με υποτροφία ERASMUS+ . 

Το ΤΠΤ θεωρεί ότι οι υποτροφίες ERASMUS+ για Σπουδές (Study) θα πρέπει να έχουν ως αποτέλεσμα την πρόοδο του 

φοιτητή και ταυτόχρονα την δημιουργία καλής φήμης και εντυπώσεων του Τμήματoς. 

2. Υποψήφιοι μεταπτυχιακοί φοιτητές για Πρόγραμμα Σπουδών ERASMUS+ 

2.1 Αρχικές Προϋποθέσεις 

Αν ο υποψήφιος είναι φοιτητής 
του: 

Προϋποθέσεις:   
O φοιτητής μπορεί να οφείλει: 

i). 2ου εξαμήνου το πολύ μέχρι 1 μαθήματα από το πρώτο εξάμηνο. 

ii). 3ου εξαμήνου το πολύ μέχρι 2 μαθήματα από το δεύτερο εξάμηνο  
και μην οφείλει μαθήματα του πρώτου εξαμήνου. 

 

2.2 Προϋποθέσεις Γλώσσας 

Με βάση γενική οδηγία ως ελάχιστο επίπεδο γλωσσομάθειας, για μετακινήσεις μαθησιακού περιεχομένου, ορίζεται 

το επίπεδο Β2 (Lower) για την Αγγλική (ή κατά περίπτωση γαλλική και γερμανική γλώσσα). Το πανεπιστήμιο υποδοχής 

ορίζει ανά περίπτωση ανάλογες απαιτήσεις (πχ Γαλλικά, γερμανικά κλπ.). Συνεπώς οι εξερχόμενοι θα πρέπει να 

ενημερώνονται σχετικά από το πανεπιστήμιο υποδοχής, και να ευθυγραμμίζεται με τις απαιτήσεις αυτές. Επίσης σε 

κάθε περίπτωση ισχύουν τα όσα προβλέπονται από τον κανονισμό του Τμήματος Σπουδών Διεθνών Σχέσεων του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 

2.3 Κατάταξη Αιτούντων Μεταπτυχιακών Σπουδαστών 

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών στην συνεδρίαση του με αριθμ. 99/31-05-2023 αποφάσισε ότι η 

κατάταξη της Επιτροπής ERASMUS για μετακίνηση για σπουδές ή Πρακτική Άσκηση (Placement/Traineeship) με 

υποτροφία ERASMUS+, θα λαμβάνει υπόψη τα εξής κριτήρια: 

1. τον μέσο όρο βαθμολογίας στα μαθήματα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών τη στιγμή της 

υποβολής της αίτησης, 

2. το εξάμηνο σπουδών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών. Στην επιλογή θα προτιμώνται φοιτητές 

μεγαλύτερου εξάμηνου φοίτησης. 

Εάν στην μετακίνηση για σπουδές ή στα πλαίσια της πρακτικής άσκησης περιλαμβάνεται και η εκπόνηση 

μεταπτυχιακής εργασίας, ο φοιτητής θα πρέπει να προσκομίσει στην επιτροπή ERASMUS και την έγκριση του 

επιβλέποντος καθηγητή. 

https://piro.uoi.gr/
https://piro.uoi.gr/erasmus/37/erasmus
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Σε περίπτωση ισοβαθμίας, γίνεται κλήρωση για τις κενές θέσεις μεταξύ των ισοβαθμούντων αιτήσεων. 

 

3. Αναγνώριση Περιόδου Σπουδών 

Η περίοδος σπουδών στο εξωτερικό αναγνωρίζεται πλήρως, δηλαδή το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων δεσμεύεται να διασφαλίσει την αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο εξωτερικό 

(συμπεριλαμβανομένων των εξετάσεων και άλλων μορφών αξιολόγησης) σε αντικατάσταση αντίστοιχης περιόδου 

σπουδών (παρομοίως συμπεριλαμβανομένων των εξετάσεων ή άλλων μορφών αξιολόγησης). Ο φοιτητής Erasmus+ 

εφοδιάζεται με έγγραφη ενυπόγραφη Συμφωνία Σπουδών (Learning Agreement for Studies), το περιεχόμενο της 

οποίας έχει προσυμφωνηθεί μεταξύ του φοιτητή, του Ιδρύματος υποδοχής και του Τμήματος Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών, σχετικά με το περιεχόμενο και τις απαιτήσεις των μαθημάτων που θα παρακολουθήσει στο Ίδρυμα 

υποδοχής ή το ερευνητικό έργο (διπλωματική μεταπτυχιακή εργασία) που θα διεξάγει. Συνιστάται, η Συμφωνία 

Σπουδών να περιέχει μαθήματα του εξαμήνου σπουδών κατά το οποίο μεταβαίνει ο φοιτητής στο εξωτερικό. Μόνο 

σε περίπτωση που αυτό είναι ιδιαίτερα δύσκολο ή ανέφικτο, και προκειμένου να συμπληρωθεί ο απαραίτητος 

φόρτος εργασίας (περίπου 30 ECTS credits) και μόνο μετά από τη σύμφωνη γνώμη του Τμηματικώς υπευθύνου αλλά 

και των αρμοδίων καθηγητών, μπορούν να γίνουν δεκτά, σε περιορισμένο αριθμό, χρωστούμενα μαθήματα 

προηγούμενων εξαμήνων. Προϋπόθεση για την σωστή επιλογή των μαθημάτων που θα αναγραφούν στη Συμφωνία 

Σπουδών είναι η γνώση του προγράμματος σπουδών του πανεπιστημίου υποδοχής (μέσω της ιστοσελίδας του). Το 

περιεχόμενο των μαθημάτων που επιλέγει ο φοιτητής πρέπει να έχει ανάλογο περιεχόμενο με αντίστοιχα μαθήματα 

του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, αλλά δεν είναι απαραίτητο να είναι ταυτόσημο. Τέλος, οι 

φοιτητές θα πρέπει να γνωρίζουν ότι με την έναρξη της φοίτησής τους στο εξωτερικό θα έχουν δικαίωμα 

τροποποίησης του προγράμματος σπουδών τους μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να 

είναι πολύ προσεκτικοί στη διαμόρφωση του προγράμματος σπουδών τους. 

 

https://piro.uoi.gr/sites/default/files/Learning%20agreement_studies_Guidelines.pdf
https://ec.europa.eu/education/resources-and-tools/european-credit-transfer-and-accumulation-system-ects_en

